

# 心若在 梦就在

## ——记刘娜和她的爱心幼儿园

文/图 本报记者 邵超杰



美观大方的郑楼小学附属幼儿园

2014年春节刚过，满地满眼的冰还没融化，在宁陵县市场管理局上班的刘娜被清退，下岗了。刘娜已参加工作10多年，没有其他特长，突然不上班了，无事可做的她犯愁了。一天，她从宁陵县城回到农村老家，位于乔楼乡的郑楼村时了解到，她所在的村委会和另一个村委会共10多个自然村只有一所小学，没有幼儿园，以前的幼儿园都倒闭了。目前，很多留守幼儿上幼儿园很困难，有的要跑七八里路。这些留守幼儿大多由爷爷奶奶看管，有时遇到雨雪天气，大人孩子都苦不堪言。

看到这些，刘娜想，自己应该为老家的这些孩子做点什么。刘娜决定回老家办所幼儿园，自主创业，方便村里群众。得到家人的同意后，她拿出自己的全部积蓄，又东拼西凑了几十万元，2015年夏季，投资一百多万元的郑楼小学附属幼儿园在原地扩大规模，重新开建。

为确保工程质量，从建园第一天起，刘娜就从宁陵县城搬回郑楼老家住。从一砖一瓦建设到各种教具玩具购买，她都亲自过目，后来，嗓子哑了，脚上打了泡，她都坚持不休息。她有一个心愿，既然要办幼儿园，一定要办一所让家长满意、幼儿舒心、社会放心、自己安心的高标准的幼儿园。

经过一年多的努力打拼，一所高端大气的农村幼儿园出现在郑楼村头。这下，10多个自然村的孩子有福了，他们终于圆了在家门口上幼儿园的梦。

幼儿园建成了，刘娜却没放松。她紧锣密鼓地做了两件事。

第一件事，公开招聘教师。没有教师资格证不用，德行不过关不用，只有对幼儿有爱心、有责任心的教师才在这里受欢迎。

第二件事，严把幼儿园的食品质量关。食材必须是绿色无公害食品，面包、

饼干、火腿必须是大厂名牌产品。在幼儿园大门外设立公示牌，每天的饭菜都公示给家长，让家长明白孩子的饭菜标准，并接受家长监督。

2016年，暑假一招生，该园就迎来了100多名孩子。家长们围着刘娜问这问那，赞不绝口；孩子们在大型多功能滑梯上玩得不亦乐乎。看着猎猎飘舞在幼儿园上空的五星红旗，刘娜的心里铆足了一股劲，一定要把郑楼小学附属幼儿园办好，办成一所充满爱心的一流的幼儿园。

农村幼儿园不供应早餐，看到有的孩子来时没吃饭，刘娜和生活老师一起煮鸡蛋、拿面包给孩子吃，刘娜已成了园里的大众妈妈，她可不舍得饿着孩子。

为了创造高质量的学习条件，刘娜带领老师多次到北京、郑州、商丘学习培训，并购买多媒体教学机6个，扩建了多功能教室、舞蹈房，购买了开发孩子智力的系列教具。今年暑假招生时，很多幼儿哭着闹着要来这儿入园，在园人数一下子扩大到180人。

在园人数多了，很多是贫困家庭的孩子，刘娜毅然提出，对贫困家庭、单亲家庭的孩子减免学费，这种爱心满满的做法在宁陵县农村幼儿园还没有先例。一个下岗工人，借钱办幼儿园，刘娜能有这种“想他人之所想，急他人之所急”的崇高境界确实不容易。

许尧村的李玉新(化名)初入园时，刘娜发现她穿得很旧，头发散乱，一打听才知道，她的母亲精神不正常，弟弟脑瘫，全靠爷爷奶奶种地养活一家。刘娜不仅减免了李玉新的学费，每隔两天，还帮李玉新梳头洗澡，发现她没吃饭，就单独给她做点吃的。

心若在，梦就在！从三年前下岗时的手足无措，到建园两年后的踌躇满志，刘娜觉得自己像重新变了一个人。谈及幼儿园的发展，她信心满满。她想办一所拥有300多名孩子的幼儿园，用爱心、责任心给孩子们一个光辉灿烂的明天！

### 睢县城关镇中心校 教师培训见成效

近日，睢县城关镇中心校对全镇中小学教师进行了为期3天的培训。

此次培训，5位培训教师分别进行了教师专业标准、师德教育、法治教育、心理教育、信息技术教育等方面的专业培训。培训中，参训教师认真聆听培训教师的讲座，记录心得反思，观看影像资料，填写测试卷。

此次培训对促进教师专业成长、提升教育教学能力起到了一定的促进作用。

通讯员 范明霞

### 睢县后台乡草庙学校 举办写字比赛

近日，睢县后台乡草庙学校举办了写字比赛。

比赛采取现场书写、集中评阅的方式进行，比赛分为粉笔字和钢笔字两个部分，要求字迹清楚、工整。在规定时间内用统一的纸张书写指定内容。比赛中，老师们全神贯注地书写着精美的方块字，力争在方格之间书写出自己的最高水平。此次比赛，为教师们搭建了一个挖掘自身潜力、展现个性魅力的舞台。

通讯员 张云霞

### 夏邑县直第二小学 开展青少年禁毒宣传教育活动

近日，夏邑县直第二小学利用第一节班会时间组织学生观看禁毒教育专题片《致青春》，开展禁毒宣传教育活动。

该片通过大量的调查数据、科学实验、案例和专家讲解，生动、形象、直观地介绍了禁毒知识、毒品危害和防范技巧，通过观看影片，同学们对毒品有了更深入的认识，对毒品更加深恶痛绝。

此次活动让学生明白了只有好好学习，珍惜生命，远离毒品，才能健康快乐地成长，才能做一个对社会有用的人。

本报记者 张壮伟 通讯员 洪峰

### 睢阳区胜利小学 举行新学期党课学习

近日，睢阳区胜利小学举行新学期第一次党课学习，该校全体党员和入党积极分子参加了学习。

学习中，该校主要负责人传达了睢阳区委五届三次全会精神，并向全体党员分享了她的“坚持标本兼治促进以案促改工作”的学习心得。并要求，每位党员要深入学习领会区委五届三次全会精神，认真落实“三会一课”制度，把“两学一做”活动贯穿到日常的教育教学工作中，利用一切可以利用的时间，扎实学习，学以致用，进一步增强责任意识，发挥先锋模范作用，努力创新，为学校辉煌的明天而努力工作。该校还组织全体党员进行了《睢阳区古城办中心学校“两学一做”学习知识竞赛》试卷测试活动。

本报记者 李德鹏 通讯员 逯庆典

### 睢县涧岗乡一中 采取有力措施办好安全教育周

近日，睢县涧岗乡一中积极行动，采取有力措施，扎实开展了安全教育周各项活动。

活动中，该校利用开学典礼和班会，举办了安全教育第一课，对学生进行了交通、防火、防溺水、防拥挤踩踏等方面的专题教育，并相继开展了校园安全大检查，应急避险逃生演练等活动，极大地提高了学生的安全防范意识和应急逃生技能，确保了学校开学工作顺利有序进行。

通讯员 陶忠宇

### 梁园区谢集镇二中 举行法制教育报告会

近日，梁园区谢集镇二中特邀派出所、镇司法所民警、工作人员到校，为全体学生作了预防青少年违法犯罪法制教育专题报告。

报告中，该镇司法所所长许月忠、派出所民警郭长征就基本的法律知识给大家作了普及，并通过生动鲜活的案例为学生讲了当前初中生违法犯罪的现状、特点、成因，及如何防止违法犯罪等。

报告会进一步增强了学生的法律意识，为他们如何做一个知法、懂法、守法的合格中学生指明了方向，取得了预期的效果。

通讯员 崔玉霞

### 睢县后台乡双庙学校 狠抓安全教育

近日，睢县后台乡双庙学校召开了新学期安全教育工作会议，要求班主任通过校讯通平台向学生家长发送信息，让学生在每学期不信邪教、远离网吧，不轻信陌生人的话，要提高防拐骗、防绑架、防敲诈的意识；让学生多参与一些社会实践活动，做一些有意义的事情。

该校将安全教育工作做到实处，得到广大家长的赞同。

通讯员 贾昌梅

### 图片新闻



近日，商丘市第三高级中学工会举行了以“喜迎十九大”为主题的教职工排球比赛。经过激烈的比拼，普教队以2:1取得了胜利。通讯员 李兰梅 张耀摄

### 睢县西门里小学开展“不忘初心”专题培训

近日，睢县西门里小学针对全体教职工开展了“不忘初心、砥砺前行”专题培训。

培训以“什么是教育、教育的终极目的是什么”为主要内容，从“管理上有所

创新、理念上有所延伸、课程上有所突破”三个方面展开，明确阐述了新学期的发展规划、教师的发展方向 and 课程建设的工作计划，为青年教师在业务工作方面指明了方向。通讯员 赵花云